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  Αυξημένος ο κίνδυνος για σοβαρή νόσηση σε άτομα
με μεγάλο ΔΜΣ
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Τα αποτελέσματα νέας μελέτης για χη σύνδεση κορωναϊού και παχυσαρκίας

Αυξημένοβ ο kivSuvos για σοβαρή νόσηση σε άτομα με μεγάλο ΔΜΣ
Έχει παρατηρηθεί από νωρίε ότι η παχυσαρκία 

αποτελεί σημαντικό παράγοντα κινδύνου για σο
βαρή νόσηση και θάνατο από COVID-19. Μια πρό
σφατη μελέτη όμωε, που δημοσιεύτηκε στο έγκριτο 
διεθνέε επιστημονικό περιοδικό The Lancet Diabe
tes & Endocrinology, καταδεικνύει ότι ο κίνδυνοε 
αυξάνεται ήδη όταν ο Δείκτηε Μάζαε Σώματοε 
(ΔΜΣ, ΒΜΙ) είναι μεγαλύτεροε από 23 kg/m2, τιμή 
που βρίσκεται στα υγιή όρια (ΒΜΙ σε kg/m2 <18,5: 
ελλιποβαρήε, 18,5-25: νορμοβαρήε, 25-30: υπέρ- 
βαροε, >30: παχύσαρκοε). Οι Ιατροί τηε θεραπευ-

τικήε Κλινικήε τηε Ιατρικήε Σχολήε του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Σταυ
ρούλα Πάσχου (Επίκουρη Καθηγήτρια Ενδοκρινο- 
λογίαε), θεοδώρα Ψαλτοπούλου (Καθηγήτρια 
Θεραπευτικήε-Προληπτικήε Ιατρικήε) και θάνοε 
Δημόπουλοε (Καθηγητήε Θεραπευτικήε-Αιματολο- 
γίαε-Ογκολογίαε και Πρύτανηε ΕΚΠΑ) συνοψίζουν 
τα αποτελέσματα τηε μελέτηε αυτήε.

Η μελέτη συμπεριέλαβε προοπτικά ασθενείε με- 
γαλύτερουε των 20 ετών που νόσησαν από COVID- 
19 στην Αγγλία μεταξύ 24 Ιανουάριου και 30

Απριλίου 2020. Μεταξύ 6.910.695 ασθενών που 
πληρούσαν τα κριτήρια για τη μελέτη, 13.503 ασθε
νείε (0.2%) εισήχθησαν στο Νοσοκομείο, 1.601 
(0.02%) νοσηλεύτηκαν σε Μονάδα Εντατικήε θε- 
ραπείαε και 5.479 (0.08%) απεβίωσαν. Για ασθενείε 
με ΒΜΙ >23 kg/m2 διαπιστώθηκε γραμμική αύξηση 
του κινδύνου για σοβαρή νόσηση ή θάνατο ανάλογα 
με το ΒΜΙ.

Συγκεκριμένα, για κάθε μονάδα αύξησηε του ΒΜΙ 
παρατηρήθηκε 5% αύξηση του κινδύνου για εισα
γωγή στο Νοσοκομείο, 10% αύξηση του κινδύνου

για νοσηλεία σε Μονάδα Εντατικήε θεραπείαε και 
4% αύξηση του κινδύνου για θάνατο. Ενδιαφέρον 
έχει ότι η δυσμενήε αυτή επίδραση του σωματικού 
βάρουε ήταν μεγαλύτερη σε νέουε ηλικίαε 20-39 
ετών και σε ανθρώπουε τηε μαύρηε φυλήε.
Ήταν, μάλιστα, ανεξάρτητη από την παρουσία 

άλλων συννοσηροτήτων. Οι ερευνητέε σχολιάζουν 
ότι, παρόλο που δεν έχει ακόμη πλήρωε αποδειχθεί, 
οι παρεμβάσειε που μειώνουν το σωματικό βάροε 
μπορεί να ελαττώσουν τον κίνδυνο σοβαρήε νόση- 
σηε από COVID-19.
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